

# డీ-సీల్డింగ్ కు మరో 90 రోజుల గడువు పాడిగింపు

ఇప్పటివరకు 2,561 కి.మీ వైప్ లైన్లు.. 2.03 లక్షల మ్యాన్ హోర్లు శుభ్రం

సీటీబ్యూరో, జనవరి 25 (నమస్తే తెలంగాణ): జలమండలి చేపట్టిన వైప్ లైన్లు, మ్యాన్ హోర్లను శుభ్రం చేసే డీ-సీల్డింగ్ పనులకు మరో 90 రోజుల గడువు పాడిగింపినట్లు జలమండలి ఎంపీ ఆశోక్ రెడ్డి, ఈడీ మయాంక్ మిట్టల్ తెలిపారు. ఈమేరకు వ్యర్థాల తొలగింపు పనులు వేగవంతంగా చేపడుతున్న అధికారులు, సిబ్బందిని వారు శనివారం అభినందించారు. ఇప్పటి వరకు నగర వ్యాప్తంగా 2,561 కిలోమీటర్ల వైప్ లైన్లు, 2.03 లక్షల మ్యాన్ హోర్లను శుభ్రం చేశామని వెల్లడించారు. హైదరాబాద్ లోని అన్ని వైప్ లైన్లు, మ్యాన్ హోర్లను శుభ్రం

చేసేందుకు డీ-సీల్డింగ్ పనులను గతేడాది అక్టోబర్ 2న ప్రారంభించారు. 90 రోజుల్లో మంచి పనితీరు రావడంతో వ్యర్థాల తొలగించడానికి గడువును మరో 90 రోజులు పొడిగించారు. సీవర్ లైన్ ఓవర్ ఫ్లో ప్రీ సీల్-హైదరాబాద్ పేరిట చేపట్టిన వ్యర్థాల తొలగింపు పనులను మరింత వేగవంతం చేయాలని జలమండలి ఎంపీ, ఈడీ అధికారులు, సిబ్బందికి సూచించారు. పనుల పురోగతిపై సంబంధిత సీజ్ ఎంలు, డైరెక్టర్లు ఎప్పటికప్పుడూ సమీక్షించాలని సూచించారు. నిర్దేశిత సమయంలో లక్ష్యాన్ని చేరుకోవాలని ఆదేశించారు.

## నమస్తే తెలంగాణ

# హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్చల్

I హైదరాబాద్, ఆదివారం 26 జనవరి 2025
HYDERABAD



కాకర్ల చిత్రబానికి నివాళులర్పిస్తున్న నిమ్మి డైరెక్టర్ జియస్, వైద్యులు

## కాకర్ల సేవలు వెలకట్టలేనివి..

బైరతాబాద్, నిమ్మి వాణాజీలో కాకర్ల సుబ్బారావు అందించిన సేవలు వెలకట్టలేనివని పలువురు వైద్య నిపుణులు అన్నారు. నిమ్మి వాణాజీ డైరెక్టర్ దివంగత కాకర్ల సుబ్బారావు శత జయంతి వేడుకలు రేడియోలో విభాగం ఆధ్వర్యంలో శనివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. డైరెక్టర్ డాక్టర్ నగి ధీరప్ప మాట్లాడుతూ, నిమ్మి డైరెక్టర్ గా కాకర్ల సుబ్బారావు 1985 నుంచి 1991, 1997 నుంచి 2004 వరకు కొనసాగారన్నారు. నిమ్మి దేశంలోనే గొప్ప ఆస్పత్రిగా రూపొందించడంలో కాకర్ల ఎంతో కృషి చేశారన్నారు. ఆనంతరం నిమ్మిలో కాకర్ల విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించాలని నిర్ణయించారు. కార్యక్రమంలో నిమ్మి డీన్ డాక్టర్ లీజా రాజశేఖర్, సాస్ట్రోజీ ఇంజనీయర్ రేడియోగ్రాఫర్ అకాడమిక్ డైరెక్టర్ దామోదర నాయుడు, డాక్టర్ మార్గ రమేష్, ప్రజా సంబంధాల అధికారి సత్యగౌడ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఉట్టి మీద వందల కోట్లు..!

మున్సిపాలిటీ, కార్పొరేషన్ల పాలకవర్గాలకు సర్కారు రులుక్ స్టాంపు డ్యూటీ కింద స్థానిక సంస్థలకు నిధులు మంజూరు అభివృద్ధి పనుల బిల్లులకు మంజూరుచేయడంపై పాలకవర్గాల స్కెమ్ జీతభత్యాలు కోసం వినయోగించాలంటూ సీడీఎంపీ ఉత్తర్వులు జారీ



చెల్లింపు ప్రక్రియ ముగిసినా జాగ్రత్తవ్వాలి. ఇలా చాలా కార్పొరేషన్లలో ఖజానాలో నిధులు లేకున్నా.. కొట్టాది రూపాయల ప్రతిపాదనలకు తీర్మా

సీటీబ్యూరో ప్రధాన ప్రతినిధి, జనవరి 25 (నమస్తే తెలంగాణ): ఉట్టికి కోడిని కట్టి కూరలేని అన్నం తింటూ.. చివేసే పరావు తిన్నట్లుగా ఊహించుకోండి! అని అంటే ఎలా ఉంటుంది? ఆదివారంతో గడువు ముగియనున్న పట్టణ స్థానిక సంస్థల పాలకవర్గాలకు తాజాగా ఇదే పరిస్థితి ఎదురైంది. ఎందుకంటే పట్టణ స్థానిక సంస్థల మున్సిపాలిటీలు, మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ల పాలకవర్గాలకు చివరి దశలో రాష్ట్ర సర్కారు రులుక్ ఇచ్చింది. ఆయా స్థానిక సంస్థల ఖజానాకు నిధులు మంజూరు చేసేసమస్యలకు అభివృద్ధి, ఇతర పనుల కోసం వినయోగించడంపై మాత్రం ప్రభుత్వం ఆంక్షలు పెట్టింది. దీంతో ఖజానాలో భారీ నిధులున్నా, చివరి నిమిషంలో వాడుకునేందుకు అవకాశం లేకపోవడంతో పాలకవర్గాలు నీరుగారిపోయాయి. కొన్ని కార్పొరేషన్లలోనైతే ఏకంగా ఈ నిధుల మీద ఆశతో ప్రత్యేకంగా సర్వే పనులను నిర్వహించి మరో హడావిడిగా కొట్టాది రూపాయల అభివృద్ధి పనుల ప్రతిపాదనలకు తీర్మానం కూడా చేసుకున్నారు. తీరా... అది కారులతో ఖజానాపై వాకబు చేయించుకుంటే ఆ నిధులను ఉడ్డోగుల జీత భత్యాలు, కార్యాలయ నిర్వహణ కోసం మాత్రమే వినయోగించుకోవాలని ఉన్నతాధికారులు స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఇంతేమంది... ఉట్టి మీద కోట్ల రూపాయలున్నా.. బిల్లులకు మోక్షం కలగకపోయి! అని పాలకవర్గాలు చిన్నబుచ్చుకున్నాయి.

**ఖజానాలో చిల్లిగవ్వ లేకున్నా..**  
ప్రజాప్రతినిధులంటే పదవీ కాలం ఇదేండ్లు. మరీ పదవీ కాలం ముగిస్తున్నందుకంటే తరుణంలో ఆయా ప్రజాప్రతినిధులు సాధ్యమైనంత మేర ఎక్కువ అభివృద్ధి పనులు చేసుకోవాలని చూస్తారు. ఈ క్రమంలో హైదరాబాద్ నగరం చుట్టూ ఉన్న మున్సిపాలిటీలు, కార్పొరేషన్ల పరిధుల్లోనైతే సర్వేపనులను నిర్వహించి జరిగిన ప్రతినిధి ఈ అభివృద్ధి పనుల ప్రతిపాదనల కోట్లలో పారతాయి. అయితే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పట్టణ స్థానిక సంస్థల పాలకవర్గాల పదవీకాలం ఆదివారంతో ముగిస్తుంది. అందుకే గత కొన్ని రోజులూ నగర సీవారుల్లోని కార్పొరేషన్లలోని పాలకవర్గాలు పెద్ద ఎత్తున అభివృద్ధి పనులకు తీర్మానం చేశాయి. గతంలోని పనులకు చకచకా బిల్లులు

## గల్లంతైన నిధుల ద్రా ఆశలు..

స్టాంప్, రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ నుంచి సుంకం కింద బదిలీ అయిన నిధులతో కొన్ని కొత్త అభివృద్ధి పనుల ప్రతిపాదనలకు మోక్షం కల్పించుకోవడంతో పాటు వెండింగ్ బిల్లులను పెద్ద ఎత్తున మంజూరు చేయించుకునేందుకు పాలకవర్గాలు భారీ ఎత్తున పావులు కదిపాయి. నగరం చుట్టూ ఉన్న ఏడు కార్పొరేషన్లనే తీసుకుంటే.. బడంగిపేట-రూ.89.87 కోట్లు, బండగూడ-రూ.96.78 కోట్లు, బోడుప్పల్-రూ.45.07 కోట్లు, పీర్షాద్ గూడ-రూ.40.98 కోట్లు, మీరపేట-రూ.17.74 కోట్లు, జవహర్ నగర్-1.50 కోట్లు, నిజాంపేట-169 కోట్లు నిధులు బదిలీ అయ్యాయి. ఎలాగూ ఇంత భారీ మొత్తంలో నిధులు వచ్చినందున బిల్లులను ద్రా చేసుకునేందుకు ప్రజాప్రతినిధులు విశ్వ ప్రయత్నం చేశారు. కానీ ఈ పరిణామాన్ని సర్కారు ముందుగానే ఊహించింది. అందుకే వెంటనే సంబంధిత అధికారులకు సమాచారాన్ని అందించింది. ఈ నిధుల నుంచి ఒక్క పైసా కూడా అభివృద్ధి పనులకు విడుదల చేయవద్దని, వాటికి తర్వాత నిధులు ఇస్తామని ఉన్నతాధికారులు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఈ నిధులను కేవలం ఉడ్డోగుల జీతభత్యాలు, ఉడ్డోగుల పెండింగ్ కు ఎస్ఎ, ఈపీ ఎఫ్, సీసీ చార్జీల చెల్లింపు, జీవీసీ, ఐటీ వంటి చెల్లింపులకు మాత్రమే వినయోగించాలని చావుకలుకు చట్టాన్ని జారీచేసింది. గొంతులో వెలక్కాయమడిన పరిస్థితి. ఇక్కడే కాదు రాష్ట్రవ్యాప్తంగానూ పట్టణ స్థానిక సంస్థల పరిస్థితి ఇలానే ఉన్నప్పటికీ.. నగరానికి అనుకొని ఉన్న కార్పొరేషన్లు అయినందున ఇక్కడ భారీ మొత్తంలో నిధులు ఉన్నా చివరి నిమిషంలో వాటిని వాడుకోలేని విషయం పరిస్థితిలో పాలకవర్గాలు తీవ్ర నిరాశకు గురయ్యాయి.

దులు విశ్వ ప్రయత్నం చేశారు. కానీ ఈ పరిణామాన్ని సర్కారు ముందుగానే ఊహించింది. అందుకే వెంటనే సంబంధిత అధికారులకు సమాచారాన్ని అందించింది. ఈ నిధుల నుంచి ఒక్క పైసా కూడా అభివృద్ధి పనులకు విడుదల చేయవద్దని, వాటికి తర్వాత నిధులు ఇస్తామని ఉన్నతాధికారులు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఈ నిధులను కేవలం ఉడ్డోగుల జీతభత్యాలు, ఉడ్డోగుల పెండింగ్ కు ఎస్ఎ, ఈపీ ఎఫ్, సీసీ చార్జీల చెల్లింపు, జీవీసీ, ఐటీ వంటి చెల్లింపులకు మాత్రమే వినయోగించాలని చావుకలుకు చట్టాన్ని జారీచేసింది. గొంతులో వెలక్కాయమడిన పరిస్థితి. ఇక్కడే కాదు రాష్ట్రవ్యాప్తంగానూ పట్టణ స్థానిక సంస్థల పరిస్థితి ఇలానే ఉన్నప్పటికీ.. నగరానికి అనుకొని ఉన్న కార్పొరేషన్లు అయినందున ఇక్కడ భారీ మొత్తంలో నిధులు ఉన్నా చివరి నిమిషంలో వాటిని వాడుకోలేని విషయం పరిస్థితిలో పాలకవర్గాలు తీవ్ర నిరాశకు గురయ్యాయి.



భాగ్యనగరం తివరణ శోభితమైంది. గణతంత్ర వేడుకలకు ఘనంగా ముగిసింది. నగరంలోని వలు ప్రముఖ భవనాలు, దర్శనియ ప్రదేశాలు, ప్రభుత్వ కార్యాలయాలను విద్యుత్ దీపితాలతో లలంకరించారు. శనివారం రాత్రి తివరణ కాంతుల్లో దీపిస్తున్నానా వెలిగిపోతున్న అనిష్టలని చిత్రంలో చూడవచ్చు.

## అంతా అయోమయం..

**లబ్ధిదారుల ఎంపికపై గందరగోళం**  
మేడ్చల్, జనవరి 25 (నమస్తే తెలంగాణ): నాలుగు గ్యారంటీ అవున్లలో లబ్ధిదారుల ఎంపిక అయోమయంగా మారింది. మేడ్చల్ జిల్లాలో నాలుగు రోజుల పాటు జరిగిన గ్రామ, వార్డు సభల్లో ప్రజాపాలనలో వచ్చిన దరఖాస్తులను మాత్రమే చదివి వినపించామని అధికారులు వెప్పారు. ఈ నేపథ్యంలో ఆదివారం పథకాలను అందించేలా లబ్ధిదారుల ఎంపిక ఉంటుందని ప్రభుత్వ ప్రకటనతో అంతా అయోమయం.. గందరగోళమైన పరిస్థితులు ఏర్పడ్డాయి. నేడు నాలుగు గ్యారంటీల పథకాలను అమలు చేసేందుకు ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు అధికారులు కనీసం రెండు రోజుల క్రమంలో లబ్ధిదారుల ఎంపికను ఏ ప్రతిపాదనను చేస్తారన్నది అర్థం కావడం లేదు. లబ్ధిదారుల ఎంపిక జాబితా నేడు సాయంత్రం తెలిపామన్నది, జాబితాలో పేర్లు రాని వారందరూ మళ్లీ దరఖాస్తులు చేసుకోవాలని అధికారులు సూచించారు. ఈ మేరకు మళ్లీ దరఖాస్తులు అమలు చేసుకోవాలి వచ్చింది. అయితే గ్రామ, వార్డు సభల్లో ప్రకటించిన జాబితా కేవలం దరఖాస్తుదారుడేనని స్పష్టం చేసిన అధికారులు.. ఎలాంటి సర్వే చేయకుండా లబ్ధిదారుల ఎంపిక ఎలా జరుగుతుందో దరఖాస్తుదారులకు అర్థం కావడం లేదు. లబ్ధిదారుల ఎంపికపై రీ సర్వే చేయాలని వస్తున్న డిమాండ్ మేరకు అధికారులు ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకుంటారన్నది వేచి చూడాలి. కాగా, జిల్లాలో జరిగిన గ్రామ, వార్డు సభల్లో జీహెచ్ఎస్ పరిధిలోని కాకుండానే 62,144 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. ప్రజాపాలనలో జిల్లాలోని జీహెచ్ఎస్ పరిధిలో పాటు మున్సిపాలిటీలు, గ్రామాల్లో రేషన్ కార్డులను సంబంధించి 1.22 లక్షలు, ఇందరమ్మ ఇండ్ల పథకానికి 1.44 లక్షల దరఖాస్తులు వచ్చాయి. గ్రామ, వార్డు సభల్లో రేషన్ కార్డుల కోసం 93,495, ఇందరమ్మ ఇండ్ల పథకానికి 27,086, రైతు భరోసాకు 978, ఇందరమ్మ ఆర్థిక భరోసాకు 1,245 దరఖాస్తులు వచ్చినట్లు అధికారులు తెలిపారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న లిట్టిల్ ఇవీఎస్ అధికారి బాబురావు

## చల్లిపై దాడి చేసిన వారిని కఠినంగా శిక్షించాలి

బైరతాబాద్, జనవరి 25 : ముషీరాబాద్ లోని హెల్మెట్ చర్చిపై దాడి చేసిన వ్యక్తులను కఠినంగా శిక్షించాలని రెవరెండ్ జోయల్ జాన్ స్టీవార్ట్ రిచర్డ్ కోరారు. సోమనూర్ గూడ ప్రెస్ క్లబ్ లో శనివారం ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో రిట్టిల్ ఇవీఎస్ అధికారి బాబురావుతో కలిసి మాట్లాడారు. గత ఏడాది ఆగస్టు 31న ముషీరాబాద్ లోని హెల్మెట్ చర్చిపై వంద మంది గుండాల దాడి చేయడంతో పాటు చర్చి నిర్వాహకులను కొట్టారన్నారు. ఈ క్రమంలో అక్కడే ఉన్న వాణిజ్య రాజేశ్వరీరావుకు సైతం గాయాలయ్యాయిన్నారు. ఈ క్రమంలో సీసీ ఫుటీజీలు, డీపీ అరేలను ధ్వంసం చేశారన్నారు. కొందరు ఫిట్ సాస్టెబిల్ ప్రెస్ మేంబర్లకు చర్చికి సంబంధించిన కొట్టాది రూపాయలను దోచుకున్నారని చెప్పారు. వీరాచారి అతని అనుచరులే ఈ దాడుల వెనుక ఉన్నారని, ఇప్పటికీ వారిపై చార్జీలు చేయగా, పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారన్నారు. దాడికి పాల్పడిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో ఎడ్వార్డ్ రోస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# తలనొప్పిగా అపార్

ఈనెల 31 వరకు వివరాలు ఇవ్వాలని స్కూళ్లకు ఆదేశాలు  
అధార్, జనన ధ్రువీకరణలో తప్పలు.. ఆందోళనలో తల్లిదండ్రులు

సీటీబ్యూరో, జనవరి 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఒకే దేశం.. ఒకే ఐడీలో భాగంగా సంబంధించిన అధార్, డిజిటల్ సైన్ సైన్ లు సూచించారు. అయితే ఇప్పుడు తమ పిల్లల అధార్ కార్డుల్లో, స్కూల్ రిజిస్ట్రేషన్ లో రిజిస్ట్రేషన్ జారీ ప్రక్రియ హైదరాబాద్ జిల్లాలో నత్తనడకన సాగుతున్నది. ఈనెల 31 వరకు వివరాలు అందించాలని విద్యాశాఖ ఇప్పటికే సమావేశం టీవీలో తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయి. విద్యార్థుల పేర్లు పాఠశాలలో ఒక విధంగా అధార్ కార్డుల్లో మరో విధంగా ఉంటే వెబ్ సైట్ వాటిని తీసుకోవడం దుష్టం. దానిని పరిష్కరించేందుకు టీవీలో జనన ధ్రువీకరణ పత్రం తీసుకురావాలని కోరుతున్నారు. అందులో ఏదైనా తేడాలుంటే ఐడీ క్రియేట్ చేయడం సాధ్యం కావట్లేదు. అధార్ తీసుకునే సమయంలో చాలా తప్పులు దొరుకుతున్నాయి. పుట్టిన తేదీలోనూ తప్పులు నమోదు చేశారు. ఇప్పుడు వాటిని సరిదిద్దడం స్కూలు యాజమాన్యాలకు తలకు వేయడం సాధ్యం కావట్లేదు. హైదరాబాద్ లో 3122 స్కూళ్లు ఉన్నాయి. 10,10,550 మంది విద్యార్థులు ఉన్నారు. ఇప్పటికే 2.66 లక్షల విద్యార్థులకు మాత్రమే అపార్ ఐడీ జన ఒక పాఠశాల నుంచి మరో పాఠశాలకు మారే క్రమంలో ఈ అపార్ కార్డు ఉపయోగపడుతుంది. దీంతో ఇప్పుడు ఈనెల 31 వరకు గడువు సమీపించడంతో పైపై మరణం కాదేమిటా అనేది వరకు అపార్ కార్డు కేంద్రం లు, సర్కారీ స్కూళ్లు విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు తలకు వేయడం సాధ్యం కావట్లేదు. అపార్ ఐడీ జన ఒక పాఠశాల నుంచి మరో పాఠశాలకు మారే క్రమంలో ఈ అపార్ కార్డు ఉపయోగపడుతుంది. దీంతో ఇప్పుడు ఈనెల 31 వరకు గడువు సమీపించడంతో పైపై మరణం కాదేమిటా అనేది వరకు అపార్ కార్డు కేంద్రం లు, సర్కారీ స్కూళ్లు విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు తలకు వేయడం సాధ్యం కావట్లేదు.

**Canara Bank**  
A Government of India Undertaking

Together We Can

Properties on Auction at Reasonable Prices

Bidding properties now @ your Fingertips

More than 11,000 Properties available Pan India

Flats/Apartments

Residential House

Industrial Land/  
Vacant Site/ Building

Commercial Shop/  
Office Spaces

For more details of the properties please visit below Link  
Property Link: <https://banknet.com/property-listing/can>  
Auction Link: <https://banknet.com/eauction-psb/home/can>

Authorised Officer, CIRCLE OFFICE, HYDERABAD  
Contact : 8885554202

canarabank
canarabankofficial
canarabankinsta